



ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 129 (8176)

Вторник, 6 ноября 2001 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

Завтра - День согласия и примирения С ПРАЗДНИКОМ!

Уважаемые мысковчане!

С 1996 года 7 ноября, годовщина Октябрьской революции, отмечается в России как День согласия и примирения.

За последние годы в нашей стране произошло немало событий, в том числе и призванных внести в нашу жизнь стабильность и уверенность. Но, к великой трагедии нашего народа, в нашем обществе по-прежнему остаются вражда, противостояние, непонимание.

И главная задача, которая стоит сегодня перед нами, суметь подняться над всеми разногласиями, научиться мудрости старшего поколения.

Ведь всем нам предстоит жить вместе и вместе возрождать Отечество, созидать мир и согласие. И только общими усилиями мы сможем преодолеть все трудности.

От всей души желаю вам, уважаемые земляки, сил и энергии для достижения добрых целей!

Здоровья, счастья, благополучия, успехов во всех начинаниях во благо нашего родного края, нашей великой страны!

С уважением
глава города Мыски
Ю. А. ТОРОПОВ.

Дорогие земляки!

Близится празднование 84-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Искренне поздравляю с этим праздником старшее поколение, которое верило и продолжает верить в правоту идеалов Октября и которое сегодня на примере своей жизни осознает преимущества социалистической общественной системы.

Молодым людям, которые определяют свое место в жизни, хочу посоветовать не отвергать бездумно веру своих отцов и дедов.

Этот праздник особо значим для нашего народа. Он воскрешает былую гордость за нашу Державу, напоминает о великом трудовом героизме строительства первого в мире социалистического государства. И пока жива эта память и вера, у нас есть основания для возрождения величия России.

С праздником!

Депутат Государственной Думы
Н. А. ОСТАНИНА.

УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

Поздравляю Вас с праздником 7 ноября – Днем Примирения и Согласия! Желаю всем нам благополучия в наших семьях, здоровья, счастья и мира на земле.

С уважением
кандидат в депутаты Совета народных
депутатов Кемеровской области
О. В. МАТЮШЕНКО.

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляю вас от имени Мысковского городского комитета КПРФ и от себя лично с 84-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции!

Убежден, что в октябре 1917 года большинство населения России поддержало коммунистов и Ленина потому, что их лозунги и устремления совпали с чаяниями подавляющей части населения страны. "Мир народам, фабрики рабочим, земля крестьянам!" - эти лозунги актуальны и сегодня!

Социалистическая революция фактически спасла страну от разрушения, дала большинству народа уверенность в завтрашнем дне, превратила страну в сверхдержаву с развитой промышленностью, наукой, образованием. В стране была создана система социальной защиты населения. Все это и многое другое позволяло советскому человеку уверенно смотреть в будущее.

Трудное, сложное время переживает наша страна, но коммунисты вместе с единомышленниками по народно-патриотическому союзу уверены: победа будет за Россией, трудом, народовластием и социализмом!

Счастья, здоровья, мира и благополучия вам и вашим семьям! С праздником вас, дорогие земляки!

Владислав ТАННАГШЕВ,
первый секретарь Мысковского ГК КПРФ,
кандидат в депутаты Совета народных депутатов
Кемеровской области.



Каждое рабочее утро Георгий Васильевич Казанцев приходит на пассажирское автотранспортное предприятие как к себе домой. Молодым парнем он начал здесь работать, когда АТП само еще только "вставало на ноги". За десятилетия Георгий Васильевич стал одним из известнейших людей на этом предприятии, завоевал авторитет. Казанцев был водителем, начальником мастерских. И уже

длительное время возглавляет автоколонну № 1.

Георгий Васильевич накануне своего профессионального праздника - Дня работников автомобильного транспорта награжден знаком "Почетный автотранспортник".

На снимке: Георгий Васильевич Казанцев (на переднем плане).

Фото Н. СИМОНОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

25 ноября 2001 года мы будем избирать депутатов в Совет народных депутатов Кемеровской области по Мысковскому избирательному округу № 18 и городской Совет народных депутатов города Мыски по избирательному округу № 8.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрированы кандидаты в депутаты областного Совета:

Матюшенко Олег Валентинович,
Сибикин Валерий Дмитриевич,
Таннагашев Владислав Валерьевич.

Кандидаты в депутаты городского Совета:

Костин Александр Степанович,
Сибикин Валерий Дмитриевич,
Тимофеев Евгений Владимирович,
Черных Наталья Германовна.

Встречи кандидатов в депутаты с избирателями состоятся:

13.11.01 г. в 17 часов в ДК "Юбилейный";
16.11.01 г. в 16 часов в городском Доме культуры;
17.11.01 г. в 15 часов в ДК им. Горького.

Городской центр содействия проведению избирательной кампании.

СЧИТАЕМ ДЕНЬГИ

С 21 по 31 октября 2001 года в городской бюджет поступило 4110,4 тыс. рублей. Средства распределены (в тысячах рублей):

Пансионат для престарелых и инвалидов - 200,0 - капитальный ремонт.
УГХ - 1058,7 - содержание ЖКХ.

Вытрезвитель - 51,3 - зарплата.
МУЗ ЦГБ - 923,1, в т. ч. кап. ремонт - 406,0, медикаменты - 1,0, прочие текущие расходы - 27,1, зарплата - 338,4, продукты - 27,0, оплата транспортных услуг - 123,6.

Отдел культуры - 495,6, в т. ч. приобретение оборудования - 49,9, зарплата - 442,1, оплата транспортных услуг - 2,1, прочие текущие расходы - 1,5.

Управление по физической культуре, спорту и туризму - 141,8, в т. ч. зарплата - 112,0, мероприятия - 29,8.

Комитет по образованию - 685,8, в т. ч. зарплата - 225,0, кап. ремонт - 190,0, методическая литература - 10,4, прочие текущие расходы - 7,8, оплата транспортных услуг - 12,6, продукты - 240,0.

МУ ГКЦ - 35,0 - ведение земельного кадастра.

Комитет по земельным ресурсам - 25,0 - ведение земельного кадастра.

Новокузнецкий филиал ОТФ ОМС - 450,0 - зарплата мед. работникам, работающим в системе ОМС, в счет отчислений за неорганизованное население.

Управление социальной защиты населения - 76,8, в т. ч. прочие текущие расходы - 71,5, оплата транспортных услуг - 5,3.

ГОВД - 11,0 - оплата транспортных услуг.

Редакция газеты "Вариант" - 2,8 - содержание газеты.

Подобасский сельсовет - 1,4 - оплата транспортных средств.

ОГПС-10 - 2,1 - оплата транспортных средств.

Из областного бюджета поступило 2412,0, в том числе:

950,0 - зарплата работникам образования,

400,0 - химреагенты,

124,0 - методическая литература,

100,0 - ЖКХ за долги бюджетной сферы с направлением на зарплату работникам ЖКХ,

88,0 - пособие олеокаемым,

700,0 - приобретение мед. оборудования для МУЗ ЦГБ,

50,0 - расчет за уголь по Закону "О ветеранах".

Смена лидера

28 октября состоялся пленум горкома КПРФ. На повестке дня стояло немало вопросов, но главным из них был - выборы первого секретаря парторганизации, который станет исполнять обязанности до предстоящей городской конференции коммунистов.

Ветеран партии Н. А. Лапина на эту должность предложила Владислава Валерьевича Таннагашева, человека, надо сказать, популярного в Мысках, известного своей активной деятельностью во многих общественных организациях. Депутат горсовета Таннагашев является помощником депутата Госдумы Н. А. Останиной, членом обкома НПСР - народно-патриотического союза России. Кстати, инициатором создания НПСР в области стали Н. А. Останина и профлидер А. Чекис.

- Владислав Валерьевич, каковы будут первые шаги в новой должности?

- Прямо скажем, сейчас перед КПРФ поставлена серьезная задача. В июне текущего года был принят закон о партиях, и необходимо все привести в соответствие с его требованиями до марта следующего года, а также довести суть нового правового акта до каждого члена партии.

НАШ КОРР.

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

Главой города Ю. А. Тороповым подписано распоряжение "О проведении очередного призыва граждан 1974-1983 годов рождения на действительную военную службу в осенний период 2001 года.

Согласно документу очередной призыв мысковчан в ряды ВС России на городском призывном пункте пройдет в период с 10 октября по 30 декабря 2001 года.

Распоряжением утверждена городская призывная комиссия под председательством заместителя главы города по социальным вопросам Г. И. Воробьева, а также определены задачи для ряда городских служб.

Так, главному врачу ЦГБ Н. В. Жуковой на период призыва необходимо подготовить основной и дублирующий состав медицинской комиссии для освидетельствования призывников, определить отделения ЦГБ и специализированные больницы для внеочередного дополнительного обследования будущих воинов.

Задачи по поддержанию общественного порядка на призывном пункте и розыску граждан, уклоняющихся от призыва, возлагаются на мобильную милиционную группу, которая будет создана при ГОВД.

Руководителям предприятий, организаций, учреждений, автохозяйств, кооперативов, учебных заведений независимо от форм собственности предлагается освободить от работы граждан, подлежащих призыву, на время, необходимое для прохождения комиссии, отозвать их из командировок, отпусков и обеспечить явку на призывной пункт.

ФЗК ВОЗОБНОВИЛА РАБОТУ

Финансово-экономическая комиссия под председательством заместителя главы города по экономическим вопросам А. Д. Авдеева на своем очередном заседании рассмотрела состояние дел по уплате платежей в бюджет на ряде городских предприятий.

Серьезное беспокойство администрации города вызывает критическая ситуация с погашением долгов ЮК СМУ (рук. В. В. Останин). На сегодня за этим предприятием тянется длинный хвост неплатежей. Недоимка в бюджеты всех уровней составляет 400 тыс. рублей, из них 85 тыс. рублей управление должно городу. Значительно серьезнее суммы долгов по налогам - социальному и подоходному, соответствующему 2679 тыс. рублей и 2940 тыс. рублей. Часть этих денег также должна поступать в городской бюджет. Из начисленных в этом году 3076 тыс. рублей предприятие проплатило только 639 тыс. рублей.

Осложняет и без того непростую ситуацию еще и тот факт, что СМУ является филиалом головной фирмы "Кузбассгидроэнергострой", расположенной в Кемерово. И, судя по всему, там уже давно махнули рукой на то, что мысковский филиал, выполняя немалые объемы работ, в бюджеты "нарабатывает" лишь долги. ЮК СМУ не может самостоятельно распорядиться ни финансами, ни оборудованием, ни техникой.

Чтобы предприятие - должник не ушло от "расплаты", службам города выработан план совместных действий.

Несколько лучше, но не намного, обстановка на другом предприятии - МЗЭМИ (рук. С. Г. Томшин).

По словам начальника производственного отдела Е. И. Паниной, представляющей руководство завода на заседании комиссии, положение на предприятии постепенно выправляется. Заключены договоры на поставку продукции с предприятиями не только Кузбасса, но и Екатеринбург, Омска. А значит, на ближайшую перспективу коллектив завода работой обеспечен. Кроме того, МЗЭМИ подал заявку на реструктуризацию долгов по социальному налогу и федеральному бюджету.

Все это, конечно же, хорошо. А что же с долгами в городской бюджет? Этот вопрос члены комиссии и задали представителям завода. Однако вразумительного ответа на него так и не получили. Тем не менее недоимка МЗЭМИ по платежам в бюджет составляет 297 тыс. рублей, из них 108 тыс. руб. недополучил местный бюджет. Задолженность по социальному налогу - 208 тыс. рублей, по подоходному налогу - 199 тыс. рублей. Не расплачивается завод по земельному налогу и за аренду земли - 56 тыс. рублей.

Руководству МЗЭМИ предложено оперативно разработать график погашения задолженности в местный бюджет и представить его на рассмотрение в администрацию города.

Наверняка и строители ЮК СМУ, и работники МЗЭМИ хотят жить в благоустроенном и чистом городе, в теплых квартирах, чтобы и улицы вечерами освещались, и чтобы борьба с преступностью велась более активно. А если предприятия не платят налоги, откуда возьмутся средства на финансирование городских программ? Об этом, похоже, руководство предприятий не задумывается и старается хорошо выглядеть лишь в глазах областного и федерального бюджетов.

Не следует забывать, что живем мы все-таки в Мысках и в первую очередь нужно заботиться о благополучии своего родного города.

НЕ ДУМАЙ О ТЕРРОРЕ СВЫСОКА

В минувшую пятницу в зале заседаний администрации города прошло совещание с участием руководителей промышленных и жилищно-коммунальных предприятий, учреждений культуры, образования, здравоохранения, ГОВД, других городских служб.

Речь шла о выполнении антитеррористических мероприятий.

Как отметил глава города Ю. А. Торопов, проверка, проведенная в Мысках УВД Кемеровской области, выявила немалое количество недоработок в плане защищенности объектов жизнеобеспечения города от возможных посягательств террористов. Серьезные претензии предъявлены, в частности, руководству "Водоканала", где, наряду с большим вложением средств в антитеррористические программы, на некоторых объектах не выполнены элементарные организационные мероприятия, сводящие на нет все усилия обезопасить производство. На объектах нет угляжной агитации, памяток, инструкций, как результат - дежурный персонал слабо подготовлен к действиям в чрезвычайных ситуациях. А ведь на это не требуются серьезных материальных затрат - только ответственность и понимание всей серьезности сложившейся ситуации.

Ряд замечаний областными проверяющими сделан и в отношении ТУ ГРЭС, других предприятий города.

Юрий Александрович призвал руководителей серьезнее отнестись к вопросам обеспечения безопасности своих предприятий, взять под особый контроль хранение и использование вредных веществ, необходимых в производственном процессе.

Глава города поручил межведомственной комиссии, возглавляемой заместителем главы города Л. М. Белоусовым, в течение 2-3 дней проверить все промышленные предприятия на способность противостоять террору, а также ход выполнения разработанных спецмероприятий.

Подобные проверки в ближайшее время пройдут в учреждениях культуры, образования и на предприятиях торговли.

По крайней мере легкомысленно считать, что беда может произойти в каком-то уголке города, но только не у нас.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

ГОРНЯКИ ПОД ВРАЧЕБНЫМ КОНТРОЛЕМ

Общеизвестно, что осенью и весной медики отмечают рост простудных заболеваний. В эти времена года обычно в большей степени обостряются хронические и профессиональные заболевания. Поэтому не случайно осенью текущего года врачбно-инженерная бригада муниципальной предприятия центральной городской больницы работала на ОАО "Разрез Сибиринский". Дело в том, что это предприятие отличает высокая вероятность развития профессиональных заболеваний. Волнует врачей поликлиники № 1 и администрацию ЦГБ рост заболеваемости на разрезе, который отмечался в первом полугодии.

Заседанию врачбно-инженерной бригады на разрезе предшествовала большая подготовительная работа. Прежде всего заведующая поликлиникой № 1 Т. Н. Рихтер и заведующая терапевтическим отделением этой поликлиники З. Т. Тимохина, работающие по программе "Цеховой врач", сделали глубокий анализ причин роста заболеваемости на пред-

приятии. Затем доктора вместе со мной провели обследование рабочих мест с наиболее вредными условиями труда. В частности, в автобазе. Там не все делается для профилактики заболеваемости. В отдельных боксах не соблюдается температурный режим, в них большая загазованность. Водители большегрузных автомашин питаются всухомятку, т. к. для них не организовано горячее питание на линии.

Об этих и других фактах шла речь на заседании выездной врачбно-инженерной бригады на "Сибирге". В ее работе приняли участие врачи, представитель страховой компании "Бивита" (г. Междуреченск) и, конечно, сами хозяева. Гости ответили на многочисленные вопросы, а также высказали администрации предприятия свои пожелания. Ей необходимо вместе с цеховым врачом решать вопросы трудоустройства больных согласно заключению клиничко-экспертной комиссии, а также оснащать боксы современным оборудованием, средствами

индивидуальной защиты органов дыхания, слуха, аптечками для обработки микротравм и т. д.

Задача же медиков - продолжить профилактическую работу с часто и длительно болеющими горняками, хроническими больными диспансерной группы. Врачам необходимо усилить контроль за обследованием больных с подозрением на профзаболевание. Своевременно проводить реабилитационные мероприятия... Все задачи, пожелания, замечания, высказанные на осеннем выездном заседании врачбно-инженерной бригады, нашли отражение в ее совместном с администрацией ОАО "Разрез Сибиринский" решении.

Следующее заседание нашей бригады на предприятии намечено провести в феврале 2002 года. На нем прежде всего пойдет речь о выполнении принятого решения.

В. МАСПАНОВ,
заместитель
главного врача ЦГБ
по клиничко-экспертной
работе.

ДИНАМИКА общего объема промышленного производства за 9 месяцев текущего года продолжает оставаться отрицательной по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Снижение объемов производства составило 2% и наблюдается в перерабатывающих отраслях промышленности. Продукция перерабатывающей промышленности, чтобы быть конкурентноспособной, должна иметь соответствующее качество. Конкурентноспособная продукция требует современных технологий, квалифицированных кадров, соответствующей оплаты труда. А наша продукция вытесняется с рынка прежде всего из-за невысоких качественных параметров, плохого маркетинга, потери части финансовых средств предприятий в посреднических структурах. Во многом виноваты сами предприятия: они экономят на обновлении технологий, учебе персонала, не занимаются мотивацией труда, его стимулированием. В настоящее время стоимость продукции

аналогичному периоду прошлого года. Снижение численности наблюдается на предприятиях промышленности (топливной, строительных материалов, пищевой) на 4%, в строительстве - на 10%, на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства - на 4%, и скорее всего обусловлено сокращением объемов производства. В производственной сфере трудится 65% от общей численности работающих, в социальной сфере 35%. Численность безработных, состоящих на учете по безработице, с начала года увеличилась на 96 человек (на 26%) и на конец сентября составила 458 человек.

Средняя заработная плата одного работника увеличилась на 38% к уровню прошлого года и достигла 3419 рублей. Неоправданно большая дифференциация оплаты труда сложилась у работников различных сфер занятости. Наибольшую заработную плату имеют энергетики, угольщики и финансисты - 160-170% к средней по городу. Очень низко оценивается заработная плата работников культуры и образования - 40-45% к средней по городу, несколько выше заработная плата у работников здравоохранения - 57% к средней по городу. Прожиточный минимум в среднем на душу населения по городу в сентябре сложился в сумме 1084 рубля - 119% к сентябрю прошлого года.

Задолженность по выплате заработной платы на 1 октября достигла 11419 тыс. рублей и выросла с начала года в 1,3 раза. Основную долю задолженности имеют предприятия производственных отраслей - 10183 тыс. рублей (89%), остальная - предприятия жилищно-коммунального хозяйства: 1236 тыс. руб. (11%). Задолженность по заработной плате имеют 17 предприятий: 12 предприятий производственных отраслей и 5 - жилищно-коммунального хозяйства (на 1 января ее имели 14 предприятий). Наибольшую задолженность по невыплате заработной платы имеют предприятия, допустившие длительные простои производства: ОАО "Деревобороботчик" и ОАО "Мысковский завод керамзитового гравия". У работников бюджетной сферы задолженности по заработной плате нет.

Мыски в 2001-м Итоги социально-экономического развития города за 9 месяцев

многих перерабатывающих отраслей не оправдывает затраты на ее производство. В более выгодном положении оказываются предприятия-монополисты, а также предприятия; добывающие сырье или осуществляющие его первичную переработку.

За январь-сентябрь выпуск товаров и услуг промышленными предприятиями города достиг 3156,4 млн. рублей, что составило 142% в стоимостном и 98% в физическом выражении к соответствующему периоду прошлого года. Рост объемов промышленной продукции наблюдается в электроэнергетике (103%) и металлообработке (184%). В топливной промышленности, пищевой и промышленности строительных материалов отмечено снижение объемов производства. В конце сентября возобновилось производство колбасных изделий на мясоперерабатывающем комплексе "Сибирский купец" (бывшая Мысковская колбасная фабрика), надеемся, что продукция все же появится на прилавках наших магазинов. Из 15 видов промышленной продукции, выпускаемой предприятиями города, объем увеличился лишь по шести: выработка электроэнергии, добыча угля и производство строительных материалов на ОАО "ТУ ЖБК". Балансовая прибыль городских предприятий и организаций за январь-сентябрь составила 139,9 млн. рублей - 76% к соответствующему периоду прошлого года, причем прибыль прибыльных предприятий сложилась в сумме 164,6 млн. руб. (87% к январю - сентябрю 2000 г.). Основную долю прибыли получили предприятия топливной промышленности - 94,6% в общем объеме. Убыток нерентабельных предприятий составил 25,3 млн. рублей и увеличился с начала года на 10%. Убытки имеют около 50% промышленных предприятий.

Дебиторская задолженность на конец III квартала достигла 545 млн. рублей и с начала года сократилась на 3%. Кредиторская задолженность с начала года сократилась на 2% и достигла 824,8 млн. рублей. Основную долю в кредиторской занимает задолженность по платежам и во внебюджетные фонды - 61%. При этом задолженность по платежам в бюджет выросла к сентябрю прошлого года на 26%. Кредиторская задолженность превышает дебиторскую в 1,5 раза.

Численность работающих на крупных и средних предприятиях города за январь - сентябрь составила 13,6 тыс. человек - 96% к

Общий объем розничного товарооборота во всех каналах реализации без оборота общественного питания за 9 месяцев достиг 444,8 млн. рублей, что составило 126% в стоимостном выражении и 106% в физическом к соответствующему периоду прошлого года. Доля продовольственных товаров в общем объеме товарооборота составляет 70% и сократилась к соответствующему периоду прошлого года на 5%. Увеличилась реализация непродовольственных товаров в связи с расширением ассортимента товаров культурно-бытового назначения: холодильников, телевизоров, электроплит, компьютерной техники. Значительное повышение цен наблюдается на мясомолочные продукты: мясо на 80-90%, колбасные изделия на 25-30%, молочные продукты, сыры - на 20-40% к соответствующему периоду прошлого года. Не наблюдается роста цен на продукты питания: хлеб, макаронные изделия, маргарин, муку пшеничную, сахар, лук, крупы, овощи.

Объем платных услуг, оказываемых населению, за январь-сентябрь достиг 132,1 млн. рублей - 121% к аналогичному периоду прошлого года в стоимостном выражении и 89% в физическом. В общем объеме платных услуг 20% занимают жилищно-коммунальные услуги, 16% - услуги связи, 13% - услуги пассажирского транспорта, 9% - услуги системы образования, 7% - медицинские услуги и санаторно-курортное лечение, 6% - бытовые услуги, остальную долю занимают услуги правового характера, культуры и кино, обрядовые и прочие.

За январь - сентябрь текущего года введено в действие 2306 кв. м общей площади жилья, из 38 домов индивидуальных застройщиков - 55% к соответствующему периоду прошлого года.

Г. ПОНОМАРЕВА,
начальник отдела
экономического анализа
и прогнозирования развития
территории.

ДОМ, НАПОЛНЕННЫЙ И ТЕПЛОМ

К ДНЮ РОЖДЕНИЯ КАРТИННОЙ ГАЛЕРЕИ



назад в нашем городе картинная галерея? Где они смогли бы показать людям свои произведения?

Сейчас уместно назвать еще и тех, кто в строительстве непосредственного участия не принимал, но без помощи которых вряд ли открылась бы галерея в тот день, который мы теперь отмечаем как день ее рождения. Прежде всего это председатель комитета по образованию А. И. Павленко, директор Мысковской автобазы Г. Ф. Братищев. Чуть позже большую помощь стали оказывать нынешний директор горсети Е. А. Краснов и глава города Юрий Александрович Торопов.

Картинная галерея в Мысках стала самым гостеприимным домом. За четыре года не было случая, чтобы стены ее пустовали - выставки сменяли одна другую. Здесь были представлены произведения художников-профессионалов Александра Ротовского, Евгении Юмановой, Сергея Тарханова, Татьяны Абрамовой, Анатолия Жаркова, Михаила и Елены Прошкиных, Ольги Евдокимовой. В залах галереи выставлялись произведения самодельных художников Мысков и Междуреченска, многих художников Кузбасса, участвующих в областных семинарах. В разное время проводились выставки мысковских художников, которые в сороковые-пятидесятые годы прибыли в Мыски, но не имели возможности показать свои работы.

Совсем недавно в галерее был отмечен юбилей старейшего мысковского художника. Работы его были собраны из частных коллекций.

Бережное отношение к картинам любителей изобразительного искусства говорит о том, что Гудин уже много лет пользуется в городе большой популярностью. До того были показаны произведения Алексея Петровича Краснова, Ивана Сергеевича Бурмунтаева - автора герба Мысков, Алексея Михайловича Маркцева.

Ну а кто не помнит большую персональную выставку мысковского художника Василия Лазаревича Чульжанова! Разве мог он при жизни мечтать о такой выставке, о му-



ОТКРЫТИЕ четыре года назад в Мысках народной картинной галереи - еще довольно близкое по времени событие, чтобы еще раз вспомнить тех, кто отдавал все свое свободное время строительству этого маленького храма искусства. Четыре года - это младенческий возраст, но то, что было сделано за это время, никак младенчеством не назовешь.

Уместно вспомнить о событиях не столь отдаленных. На открытие галереи были приглашены знатные гости, чуть в стороне от празднично одетых гостей стояли главные именинники того вечера. Восемью ноября вновь повторится та же картина. Еще раз повод назвать тех, кто пришел на строительство галереи первыми. Василий Шеманаев - ветеран труда, один из первостроителей Томусы. Назовем также Николая Бобина, Николая Литвинова, Игоря Масайкина, Владимира Усумбаева, Александра Железнова. Никто из них на тот день не имел отношения к искусству. Лишь Василий Елесин да Анатолий Гудин - профессиональные художники. Василий Андреевич Елесин стал первым энтузиастом и автором проекта картинной галереи. Он успевал писать картины и руководить строительством. Вместе с Гудиным тут же картины продавал, а вырученные деньги шли на стройматериалы, на питание добровольных помощников, на множество других расходов.

Это позднее Владимир Усумбаев займется живописью. Случится это скорее всего от тесного общения с творцами прекрасного, прежде всего, конечно, с Василием Елесиным. И это не единственный пример. Сегодня мысковские ценители изобразительного искусства уже знакомы с творчеством Виктора Жаданова, Александра Булеева, Виктора Чекалина, Надежды Елесиной, Ольги Шеповаловой, Николая Евдокимова, Надежды Лубинской, Геннадия Андриянова, Ирины Игошевой, Людмилы Стареевой, Тamarы Петровой. Занялись бы они творчеством, не открылся бы четыре года



зее своего имени? Через сорок почти лет после смерти талантливого художник вернулся к своим землякам. Теперь, надо надеяться, навсегда.

Наконец-то решился на персональную выставку и ветеран МЭМЗа Петр Матвеевич Регида. Сколько оказалось почитателей его самобытного таланта среди мысковчан, свидетельствует книга отзывов. Персональная выставка помогла ветерану обрести новые силы, и он продолжает творческую работу. Надеюсь, еще не раз порадует картинами своих благодарных почитателей.

Картинная галерея открыта для всех. Сюда часто водят детей из детсадов, классы из школ города. Частыми гостями галереи бывают воспитанники детского приюта. Привозит их жена врача и художника, воспитатель приюта Людмила Николаевна Архипова. Здесь гостеприимная хозяйка галереи Татьяна Анатольевна Елесина долго и подробно рассказывает детям о представленных на выставках работах. Угощает чаем. Дети приобщаются к чистому и прекрасному. К их радости во время чаепития в галерее горит камин.

Об этом камине очень много написано местными поэтами. Песни и стихотворения ему посвятили Виктор Жаданов, Сергей Берестов, Николай Батюк, Владимир Кротов.

В разное время сживали у каминчика известные в Кузбассе писатели Владимир Мазаев,

поэты Сергей Донбай и Михаил Стрельцов, художник Иван Филичев. У огонька часто выступает наш замечательный коллектив "Завлекаши" под руководством Юрия Ефремовича Гребенкина, самодельные артисты, музыканты, поэты и писатели. Презентацию первой своей книги устраивал здесь Михаил Кривошеин. Впервые звучали здесь стихи и песни творческого объединения "Чай из рос", которым руководит художник, музыкант и исполнитель бардовских песен Алексей Бабенко. Здесь пели и читали свои стихи Виктор Жаданов, Сергей Берестов, Нина Герасименко, Сергей Подковко, Валерий Берсенев.

О жизни галереи мысковчане знали по многочисленным публикациям в различных газетах. С первых дней ее строительства по сегодняшний день великую информационную поддержку народной галерее оказывает городская газета "Вариант". О галерее сняты километры видеопленки! Но до сих пор она не стоит на балансе города. Она народная. Держится на энтузиазме ее основателя Василия Андреевича Елесина, его жены и верной помощницы Татьяны Анатольевны, помощи друзей-товарищей.

К дню города в этом году галерея наконец-то оделась в праздничный наряд. Неожиданную помощь оказал в этом глава города Ю. А. Торопов. В трудное время он нашел средства и стройматериалы, помог обрести зданию пристойный вид. Силами Елесина и Николая Бобина были сделаны парадные. Сегодня нашу картинную галерею не стыдно показывать и с улицы.

Галерея не только принимает выставки у себя. В. А. Елесин устраивает вернисажи местных авторов в других городах. Чаще в выставочном зале соседнего Междуреченска. А вот выставка произведений Василия Лазаревича Чульжанова побывала в шести городах Кузбасса и везде была хорошо принята. Творчество нашего земляка высоко оценено в Междуреченске, Таштаголе, Прокопьевске, Мариинске.

Сам же художник Елесин все эти годы много и плодотворно путешествовал по Горной Шории. Его работы тут же расходились по частным коллекциям. Картины нашего художника с мест их создания уезжают в города области и за ее пределы. Популярность его растет из года в год и сегодня не уступает даже самым именитым нашим профессионалам, народным художникам Виктору Зевакину и Павлу Чернову из областного центра.

Елесин не утомим. Совсем недавно осуществил-таки свою давнишнюю мечту - проехать с этюдником по северным районам области. Поездку помог осуществить политическое объединение "Единство". Верх-Чебула, Яя, Ижморка, Мариинск - маршруты этой творческой поездки.

Отправится с художником в дальние края решились его добрые друзья - турист и исполнитель бардовских песен педагог Александр Николаевич Катаев и его товарищ по туристским маршрутам Вадим Панин, кстати, на своей машине.

В Домах культуры Василий Андреевич делал экспозиции своих работ и репродукций, вечерами проводил встречи с любителями искусства и бардовских песен. Встречи те вызвали большой интерес жителей райцентров. Быстро пополнилась благодарственными записями книга отзывов. Они значительно отличаются от тех записей, которые оставляют жители больших городов, избалованные многочисленными выставками. Это отзывы людей, которые, может быть, впервые "живьем" видели художника, подлинники живописи. Оттого в них столько искренности, подлинных восторгов, благодарности. Вот некоторые отзывы почитателей таланта нашего художника:

"Большое спасибо за доставленную радость, за талант и умение видеть прекрасное. Не так часто сейчас можно увидеть подлинное искусство. Здоровья Вам, Василий Андреевич, успехов в Вашем творчестве. Н. Никифорова, р. п. Верх-Чебула."

"С удовольствием ознакомился с творчеством мысковского художника Василия Андреевича Елесина. Большое спасибо художнику за красоту, которую он несет нам. Желаю творческих успехов, здоровья. З. Алтынбаев, глава Ижморского района."

А вот отзыв профессионала высочайшего класса:

"Василий! Так покойно на душе от впечатлений о встрече. Спокойно от того, что ты спокоен сам по себе, спокойно, что живопись твоя тихая и радостная, очень спокойная и те чудные уголки родной природы, которые ты нам показал. Хорошо! Хорошо и то, что ты имеешь силы двигаться, т. е. возможность показать себя людям. С большим удовольствием жму твою трудовую руку. Юрий Михайлов, народный мастер России, почетный гражданин г. Мариинска, руководитель ансамбля "Казачий строй".

Далее: "Дорогой Василий! Только такой, как ты - светлый, добрый, спокойный и необыкновенно чистый человек может создавать такие полотна. Спасибо за радость, которую так щедро даришь людям. Летом 2002 года жди в гости. Мастер по бересте К. Баранников, г. Мариинск."

Да невозможно перечислить все отзывы из "книги, полной сердец", отданных нашему художнику. Мы-то знаем - он везде желанный гость. И полон сил, творческих дерзаний. Мы еще много раз будем иметь возможность радоваться его творчеству, его щедрой душе.

А картинная галерея, которой в эти дни исполняется четыре года, будет жить долго.

Юрий ПАНОВ,
писатель.

На снимках: Василий Андреевич Елесин за работой над очередной картиной; "Займика", "Пороги Казыра" - из коллекции автора.

ОПАСНАЯ СИТУАЦИЯ

РТУТНЫМИ ПАРАМИ ПО ОБЩЕСТВЕННОМУ СПОКОЙСТВИЮ

Иногда работников средств массовой информации обвиняют в том, что, "раздувая" то или иное событие до масштабов фильма-катастрофы, они провоцируют людей с нездоровой психикой на повторение точно такого же "подвига". Американские "посылочки" со штаммами сибирской язвы подвигли некоторых "шутничков" на рассылание в разные города и веси конвертов с загадочным белым порошком, один вид которого тут же повергал адресата в некое состояние психической комы. И не играло никакой роли, что была прислана не сибирская язва, а, скажем, сахарная пудра или растолченный мел. Главное, "шуточка" удалась...

В Мысках, где 29 октября в вентиляционном коробе одного из домов поселка Ключевой была обнаружена ртуть весом около килограмма, СМИ (в основном телевизионщики) сыграли на руку именно такого рода "шутничкам". В доме по Герцена, 2, ртуть в вентиляционный короб вылил не совсем здоровый на голову жилец этого же самого дома. Опасная для здоровья жидкость была обнаружена по чистой случайности, и в течение какого времени люди ею тревильлись, сейчас точно установить невозможно. Самое главное то, что уже начиная с 29 октября в отравленном доме проводится так называемая демеркуриализация (устранение опасных последствий): обработка стен, продувка вентиляционного короба, выметают ртуть из подвала, проветривают весь дом. Но одно дело, когда ртуть разлили по чистой случайности или головотяпству. Совершенно другое, когда то же самое сделали очевидным образом нарочно. Подчеркнуто нарочно. Так, в ночь с 4 на 5 ноября поступил сигнал из кафе "Агат" о втором "ртутном" случае. Некто неизвестный разбрызгал ртуть, в помещении кафе. Это было сделано, как сообщал нашему корреспонденту зам. главы города Леонид Михайлович Белосусов, с очевидной преступной целью. Сейчас происшествием занимаются правоохранительные органы и федеральная служба безопасности. Уже имеются определенные наработки и после поимки содеянное преступником будет приравнено к террористическому акту. Соответствующим последует и наказание.

Более подробную информацию читайте в одном из следующих номеров газеты.

Просьба к жителям города: если вы заметите подозрительные действия в общественных помещениях, немедленно сообщайте по телефонам "02"; "05".

С. АДАМСОНС.

Икона Божией Матери "Всех Скорбящих Радость"

(6 ноября по новому стилю)

Свою известность образ приобрел в 1688 году. Родная сестра Патриарха Иоакима Евфимия, жившая в Москве, долгое время страдала тяжелой раной в боку. Она уже стала готовиться к смерти и причастилась, после чего заснула глубоким сном. Во сне Евфимия услышала голос, который сказал ей, что в храме Преображения на Ордынке есть образ "Всех Скорбящих Радость". Призови к себе с этим образом священника, отслужи молебен с водосвя-

тием и получишь исцеление своей болезнью", - услышала она. Придя в себя, Евфимия стала настойчиво просить, чтобы к ней принесли образ. Усердно она молилась перед святою иконою, и, когда ее окропили святою водою и большая приложилась к ней, мгновенно почувствовала себя исцеленною и сама встала с постели. Это чудо совершилось 24 октября, поэтому празднование иконы "Всех Скорбящих Радость" совершается в этот день (6 ноября по н. ст.)

После исцеления Евфимии возле образа стали совершаться другие чудеса: к иконе потянулись все болящие, немощные и скорбящие. Со времен Петра 1 чудотворная икона чествовалась и ныне чествуется благоговейно всем русским народом. Источник исцелений от чудотворной иконы Божией Матери изливается обильно на всех прибегающих к Ней с молитвою веры, смирения и надежды "О Пресвятая Владычица и Богородица, высшая Херувим и честнейшая Серафим, Богоизбранная Откровица, всех скорбящих Радосте! Поддай утешение и нам, в скорби сущим, кроме Тебя иного прибежища и помощи не имамы".

Подготовила
Е. КОРЯГИНА.

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

Вы можете позвонить в налоговую инспекцию по г. Мыски по "Телефону доверия" 2-07-20 и сообщить:

- о нарушениях налогового законодательства;
- о претензиях к налоговой инспекции;
- различные вопросы.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ЧАСТНОГО СЕКТОРА!

В октябре 2002 года будет проходить Всероссийская перепись населения. Ее успешное проведение на территории нашего города напрямую зависит от порядка в адресном хозяйстве.

В связи с этим вам необходимо обновить имеющиеся или восстановить отсутствующие на ваших домах номерные знаки и аншлаги с названиями улиц.

МП ПО КХБ предлагает вам заказать и приобрести необходимые знаки **БЕСПЛАТНО** в магазине ритуальных услуг (улица Советская, 44А) в любой день с 8 до 19 часов.

Просим председателей уличных комитетов проявить личную инициативу и получить недостающие на улице номерные знаки, аншлаги на угловые дома по вышеуказанному адресу.

Администрация города.

ВНИМАНИЮ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

Мысковский городской центр занятости населения объявляет открытый конкурс на лучший проект ремонта помещения.

1. Цель мероприятия: проведение конкурса по отбору строительной организации для ремонта помещения МГЦЗН.

2. Участие в конкурсе могут принять: организации города, а также г. Междуреченска и г. Новокузнецка, в функции которых входят ремонтно-строительные работы.

3. Место проведения конкурса и сроки представления материалов, сведений и смет: Мысковский городской центр занятости населения, ул. Советская, 40, в кабинете № 8 с 10 до 15 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

4. Критерии отбора:

- условия и возможности, обеспечивающие высокое качество ремонтно-строительных работ;
- уровень оснащения базы РСР;
- уровень квалификации работающего состава;
- сроки выполнения: до 01.01.2002 года.

5. Сроки подачи заявок и материалов: в течение 45 дней с момента опубликования в газете.

6. Проведение конкурса: на 46-й день после завершения приема заявок и материалов.

7. Материалы и сведения, предоставляемые для конкурса:

- заявка на участие в конкурсе;
- лицензия на ремонтно-строительную деятельность;
- номенклатура направлений деятельности;
- регистрационные документы организации;
- сметная стоимость работ, услуг с расшифровками;
- образец акта выполненных работ.

8. Результаты проведения конкурса: результаты вносятся в банк данных. Итоги конкурсного отбора доводятся до участников в письменном виде и через средства массовой информации. Заключение договора на проведения ремонта помещения.

9. Контактные телефоны: 2-31-90, 2-29-53, 2-20-78, 2-31-88.

МЖКП "Притомский"

требуется на постоянную работу водитель погрузчика ТО-25.

УВАЖАЕМЫЕ

КВАРТИРОСЪЕМЩИКИ!

МЖКП "Притомский" извещает об изменении режима работы по приему коммунальных платежей с 5.11.2001 г. Бухгалтерия по квартплате работает с 8.00 час. до 17.30 час. без перерыва на обед. Касса - с 8.30 час. до 17.30 час., перерыв на обед с 12.00 до 13.00 час. Выходные - суббота, воскресенье.

Просим всех квартиросъемщиков своевременно производить оплату коммунальных услуг.

МЖКП "Притомский" извещает, что жильцам, имеющим задолженность по квартплате более чем за 3 месяца, предоставление коммунальных услуг будет прекращено (отключено горячее и холодное водоснабжение). Подключение будет производиться после погашения задолженности и возмещения затрат на подключение.

Администрация МЖКП
"Притомский".

С 1 ноября 2001 г. в Мысковском почтамте открыт доступ в Интернет с предоставлением следующих услуг:

1. Самостоятельная работа на компьютере в Интернете.
2. Использование принтера в ПКД (печать одной страницы).
3. Запись на одну дискету 3, 5 (без учета стоимости дискеты).
4. Обучение пользованием компьютером в ПКД (без работы в Интернете).
5. Работа в Интернете с обучением.
6. Хранение информации на компьютере 10 мб.

УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

Вы сможете ознакомиться с программой кандидата в депутаты областного Совета народных депутатов Матюшенко Олега Валентиновича по городскому радио в следующие дни и часы:

- 12 ноября - в 6 час. 30 мин.;
- 15 ноября - с 6.30 до 7.00 час.;
- 17 ноября - в 10.00 час.;
- 18 ноября - в 10.00 час.;
- 19 ноября - с 6.30 до 7.00 час.;
- 20 ноября - с 6.30 до 7.00 час.;
- 23 ноября - с 6.00 до 7.00 час. и в 18 час. 10 мин.

Доверенное лицо кандидата
Л. Ф. ГАРДЕР.

СБЕРБАНК РОССИИ - 60 ЛЕТ

Уважаемые пенсионеры!

Вы уже оценили преимущества получения пенсии в СБЕРБАНКЕ?! Да, это быстро, удобно, безопасно. СБЕРБАНК предлагает новый вклад. "ПЕНСИОННЫЙ-ПЛЮС СБ РФ" это прежде всего стабильность! Начисление процентов каждый квартал; приходные и расходные операции по вкладам и просто внимательный коллектив, обслуживающий Вас!

Для тех вкладчиков, кто получает деньги по инвалидности; по потери кормильца; по возрасту и т. д., но еще не перевел "ПЕНСИОННЫЕ" вклады на "ПЕНСИОННЫЙ-ПЛЮС СБ РФ", сообщаем дополнительно: Вам необходимо переоформить свой вклад до 1 декабря 2001 г. При себе иметь паспорт, пенсионное удостоверение, сберкнижку и сообщить новый номер счета в управление социальной защиты. (Генеральная лицензия № 1481 ЦБ РФ от 12.08.99 г.)



Магазин "НИКА": в широком ассортименте аудиовидео, - бытовая техника, компьютеры любой конфигурации. Хоз. товары и мягкая мебель. Беспроцентный кредит. Справки по тел. 3-29-12, 3-20-12. Работаем без обеда и выходных, ГРЭС, ул. Кузнецкая, 5.

Семья из двух человек снимет одно, - двухкомнатную квартиру в любом районе города. Прежвременную оплату и порядок гарантируем. Тел. 2-42-81.

Куплю уголь. Продам овес дробленку, пшеницу, гречку, мед. ДЕШЕВО. Тел. 2-27-09.

ПРОДАМ:

Дом в живописном месте, со всеми надворными постройками. Обращаться: ул. Заречная, 9.
Корову первотелок, телку стельную, телочку 3

месяца. Обращаться: ул. Первомайская, 113.

Стельную телку. Тел. 2-02-38.

Шубу мутоновую короткую, б/у, в хорошем состоянии, недорого; пальто с ламой, б/у (р. 46-48). Тел. 3-43-89.

Утерянный аттестат № АЕ 828370, выд. шк. № 6 в 1987 г. на имя Серверина С. Ю., считать недействительным.

Утерянное удостоверение "Ветеран труда" № 853643, выданное 16.12.97 г. на имя Кречетовой Е. П., считать недействительным.

Утерянное удостоверение "Ветеран труда" № 841923, выд. на имя Хромовой А. М., считать недействительным.

Выражаем сердечную благодарность коллективам ТУ ЭТ, администрации техникума, Томусинской ГРЭС, ЗАО "ЦОФ "Сибирь" за помощь в похоронах нашей мамы, бабушки, прабабушки Кобелевой Валентины Яковлевны.

КОБЕЛЕВЫ.

Выражаем сердечную благодарность коллективу разреза "Сибиринский" и всем, кто оказал помощь в похоронах нашей дорогой любимой жены, мамы, сестры, невестки Лукиной Татьяны Николаевны.

Муж, дети, родные.

Ученики 9 класса "Г" школы № 2, их родители и учителя глубоко скорбят по поводу смерти

КАЛАШНИКОВОЙ
Марины

и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Учредители газеты - администрация города,
трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением
авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652840, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела информации (Л. И. Русанова) и экономического отдела (А. П. Уколов) - 2-01-44, отдела городской жизни (С. П. Завьялова) - 2-25-57, бухгалтера (Т. С. Коваленко) - 2-12-07.

E-mail: var@myskss.kemerovo.su

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем: вторник - 1 печатный лист, суббота - 2 печатных листа. Выходит 2 раза в неделю.

Индекс 51917. Тираж 2765.